

公司

CEO
动态

进出口乳品5月1日起执行检疫新规

洋奶粉将有源可追

问题奶粉须主动召回

近日,国家质检总局表示,今年5月1日起将实施新版《进出口乳品检验检疫监督管理办法》,增设了严控乳品安全的规定,这意味着今年5月份后,进口奶粉将有源可追。

记者 李丽君



【背景】

去年前9个月,全国检出问题洋奶粉140吨

近年来,受市场需求驱动,我国乳制品进口量大幅攀升。与此同时,问题奶粉的出现率也呈现逐步上升态势。无论从官方正规渠道进入国内,还是代购等形式进入国内的乳制品,问题产品的发现率都呈现上升态势。

记者从国家质检总局公布的信息上看到,去年1-9月,全国各地检验检疫部门检出的问题入境洋奶粉总量约140吨,其中一半为婴幼儿奶粉。其中常温奶存在的问题大多是“超过保质期”,而婴幼儿奶粉、成人奶粉、乳清粉存在的问题则是包括有亚硝酸盐超标,或蛋白质、维生素等指标不符合我国标准等,其中在婴儿奶粉中,不乏知名品牌产品。

【动态】

今年5月1日起,乳品进入中国须经风险评估

为了保障国内乳制品质量安全,我国将对进口乳制品实施更严格的规范管理。记者在国家质检总局网站上看到,新版《进出口乳品检验检疫监督管理办法》(以下简称《办法》)将于今年5月1日起正式实施,增加了许多严控乳品安全的规定,其中包括提高乳制品准入门槛。

新规要求,只有经过风险评估并符合要求的产品才被允许进入中国。进口乳品的进口商应保证其进口乳品符合中国食品安全国家标准,并公布其进口乳品的种类、产地、品牌;进口乳品将实施包括致病菌、真菌毒素、污染物、重金属、非法添加物等安全卫生项目的检测。

新规还要求对出口商或代理商实施备案制。备案名单将在国家质检总局网站公布。

【详解】

建立黑名单制度,问题奶粉须主动召回

值得注意的是,新规还拟对进口乳品商建立黑名单制度。检验检疫机构发现不符合法定要求的进口乳品时,可以将不符合法定要求的进口乳品进口商、报检人、代理人列入不良记录名单;对有违法行为并受到处罚的,可以将其列入违法企业名单并对外公布。

对于问题乳品,新规规定进口商必须主动实施召回。据新规要求,进口乳品存在安全问题,已经或者可能对人体健康和生命安全造成损害的,进口乳品进口商应当主动召回并向所在地检验检疫机构报告。

对擅自销售、使用不符合食品安全国家

标准进口乳品的行为,将由检验检疫机构按照食品安全法的规定,没收违法所得、违法生产经营的乳品和用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品;违法生产经营的乳品货值金额不足1万元的,并处2000元以上5万元以下罚款;货值金额1万元以上的,并处货值金额5倍以上10倍以下罚款;情节严重的,吊销许可证。

未建立乳品进口、销售记录制度,进口、销售记录制度不全面、不真实,进口、销售记录保存期限不足2年,记录发生涂改、损毁、灭失或者伪造、变造进口、销售记录等行为,都将受到处罚。

【利好】

进口奶粉将有源可追,山寨乳企将被挡在门外

检验检疫部门提醒广大外贸企业,在签订进口乳品贸易合同时须明确要求外商提供相关证明,以免因无法提供相关证明材料而延误通关时间,甚至被禁止进口。

新规出台后对乳品企业会产生哪些影响呢?

“将会把一些小的、山寨的乳品企业挡在门外,对正规经营的企业是一种保护。”一位欧洲进口乳品企业的业内人士在接受本报记者采访时表示,新规更加严格,不仅提高了准入门槛,还增加了产品可追溯,尤其是对奶源

的要求,这在以前是没有的,“以前对奶源没有相关的规定,许多山寨产品是不是真的进口产品无法区分,现在有了奶源的检验检疫以及追溯体系,区分出来哪些是真正的进口乳品。”

中商流通生产力促进中心研究员宋亮也表示,此次新版《办法》出台,有助于与国内奶粉生产的可追溯体系挂钩。据了解,目前国内大多数奶粉原料使用海外奶源,实施可追溯难度比较大,而此次新版管理办法出台,有助于实现国内奶粉可追溯至国外。

【担忧】

成本增加,洋奶粉售价或继续攀升

有消费者担心,此举将导致国内洋奶粉售价再度攀升。对此,一位进口奶粉企业的相关负责人表示这是一定的,“新版管理办法增加了检验检疫项目和环节,这无疑增加了成本,羊毛出在羊身上,这些成本肯定会转嫁给消费者。”

但也有专家表示,无需担心。“每个国家都有自己的奶粉标准,只要符合国家规定,就能顺利进入中国。”

在采访中,新版管理办法将保证进口乳

品更加安全的目标是所有企业都认可的,但是此举是否会提升国内整个乳品市场的质量安全,大家还表示担忧。

“新版管理办法针对的是进口乳品,这将大大提升进口乳品的质量,这会不会导致越来越多的人选择进口乳品?”该负责人说,同时,针对国内乳品质量安全,国家是否也会出台一个相关的管理办法,“所以,这个效果会怎样,还要看具体实施以后。”

盖茨:微软当前创新不足



虽然在5年前已不再管理微软日常运营事务,但盖茨仍密切关注这家由他联合创立的公司。周一接受美国哥伦比亚广播公司采访时,盖茨称对微软的创新感到不满意。

盖茨对微软当前在智能手机领域中的地位感到尤其不满。数据显示,微软目前在这一市场上的份额仅为2.4%。

盖茨说:“我们在很多领域都没能取得早期领先优势,如手机领域。我们并未错过手机市场的发展机会,但没能取得领导地位,这明显是个错误。” **新科**

“三马同槽”结盟卖保险 拟由神秘富商出任董事长



备受关注的“三马同槽”结盟卖保险一事,终于有了实质性进展。

由阿里巴巴的马云、中国平安的马明哲、腾讯的马化腾联手设立的众安在线财产保险公司,目前已走完监管审批流程,预计保监会很快将正式发布同意其筹建批文。

“众安在线”或将突破国内现有保险营销模式,不设分支机构、完全通过互联网进行销售和理赔,主攻责任险、保证险等两大类险种。

拟任董事长是一位名为“欧亚平”的神秘富商,系“众安在线”其中一家中小股东的投资方代表。据消息灵通人士透露,欧亚平出任董事长一职,乃“三马”联合举荐。 **据《上海证券报》**

刘强东:互联网金融业务未来定超电商业务

刘强东极力强调互联网金融的潜力,“未来互联网金融业务的规模一定会超过电商业务”。

刘强东说,银行给京东商城的授信规模超过50亿元,“这些钱我们花不了,希望能带给客户”,比如供应商把10个笔记本电脑放在京东商城的仓库,他需要钱,京东做担保,将银行的授信贷款给供应商;再如买家到年底了想给父母买礼物,但年底奖金还没到账,这时可以通过京东贷款,“除去银行贷款的各种繁琐程序,我们根据这个买家过去的交易信息,3分钟即可放贷。”

但在机会面前,刘强东有自己的无奈,“涉及金融的牌照有30多张,贷款、小额信贷的……要层层审批,希望上海市政府能给予支持”。

刘强东建议上海应采取先行先试政策,利用信息化、平台化支撑的信用体系,根据交易数据向企业提供贷款融资服务,开展互联网金融业务模式的探索。

“可能的话,京东商城的金融公司总部将落户上海。” **据《新闻晨报》**